Valyi Gyula Matematika Kér V.osztaly, 2017. december 15.

A feladatokat valogatta és a kori tevékenységet iranyitotta: Biro Imre Levente

?fat‘va’nvozé’o, szimrendszerek:

0. - Eppenma, 215 éve sziiletett Bolyai Janos!
- Kitaldlom melyik 1 és 63 kozotti szamra gondoltal az altalad kivalasztott kartyak alapjan!

- Ha egy toban levd tavir6zsa minden nap megdupldzza méretét €s éppen 10 nap sziikséges a td
teljes befedéséhez, akkor a hanyadik nap fogja a t6 felét elfoglalni?
- Lehetséges, hogy 3 =11?

1. Igazoljatok, hogya 25-47+121° szam egy természetes szam négyzete.

5 Ia+d _ c2ael

Igazoljatok, hogy az a= 5 szam egy természetes szam négyzete.

2.

3. frdfela 13 szamot két négyzetszim dsszegeként.

4. Ird fel a 13" szamot két néoyzetszam dsszegeként

5. Igazold, hogy az »n= 12 - -9 + 2 szim nem lehet egy természetes szam négyzete.
6. Osszehasonlitsuk a 2% &z 3** szamokat,

Hatarozd meg azokat az » természetes szamokat, amelyre 1gaz a kévetkezd relacid:
7 5*=5" =254
8. Ird fel azokat a természetes szamokat, amelyek felbontasai a kovetkezok:
a)2:10+4; b 6-10°+3-10+5; ¢ 3-10° +1-10% +7-10 + 3;
d)110° +1:10° +9: e) 11106+ 910+ 5.
0. Ird at 2-es szamrendszerbe az  1-21%+ 128+ 1-2% + 1-2% + 1-2 + 1 &s hatdrozd meg a szamjegyek szamat.
mutatds: az 1-2°+12*+1 szamot ugy irjuk le, hogy 110 001, és észrevesszilk, hogy 6 szamjegye van.
10. Irdfel a 25, 35 és 111 szimokat 2 hatvinyainak dsszegeként.
11, frd 4t 2-es alapbél 10-es alapba az 10101115 szamot.
R S
Hatarozzitok meg az x és ¥ szamjegyeket, tudva, hogy x0y+xy+)1x=135.
Hasonlitsd Gssze a 2°°+2% &s 2%+2¥+27 szamokat.
13, mutatds: Meghatdrozzuk a két szam 2-es alapil szdmrendszerben felirt szdamjegyeinek szdmdt
14. Hatarozd meg a 2"+6%! szimnak az utolsd szamjegyét!
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15, Hatarozd meg az 6sszes x természetes szamot, amelyekre 1gaz a kivetkezd egyenlotlenség: 4°< 70!
16 Ellendrizd, hogy (3200+3%005 + 32004).32003 = 13
17. 1. Adottak a kovetkezd szamok: a=49+ 25«49
b=1+2+22+2%+  +2
c=32%:16%:8%:4%:22: 2
a) Igazold hogy a=1274, 5=2"'_1 é&s =2
b) Szamitsdkiad= (b+1): 2*° + ¢ értékét és ellendrizd, hogy 4 négyzete- e egy természetes szamnak!
c) Szamitsdkiaz e= 2%:(5+ 1) :(¢c: 2) értékét és ellendrizd, hogy e négyzete- e egy természetes szamnak!
18. I Szamitsd ki és ird cskkend sorrenbe a kapott szamokat!
Xx=[(2) 4 —3e (2B +3-39]e 22 y=[ 9% : 27" (2307 4+ 208 4 3Ny 5 4 107
z=(2015:5+3:3): 2*+2017"
19.  Szamitsd ki:8-10° +3-10* +6-10° +1-10" +9.

20.  Hasonlitsd dssze a két szamot: a =5 és b =21

21 Hany természetes szam vana és b szimok kézott, haa =1+ 2+ 22 +...+ 2% &sh = 220



22. ird 10-esb8l 2 —8 —16 szamrendszerbe a kovetkez8 szamot: 256310

23. ird 10-es szamrendszerbe:11011101, .14032..6507,.. AF9, -
24. ird2-esbdl 8 — 16szamrendszerbe a kdvetkezd szamot: 1010110010 01001,

25. ird16-oshol 2 — 8 szamrendszerbe a kévetkezé szamot: 3AF5CE,,-

26. Végezd el a kovetkezd miveleteket:

11010011,.+10011101.="
100001.-11011.="

SACBls_ 2FDE16 =7?
AFS5F+2FE7,="

1000
2

27. lgazold, hogy 10-es szamrendszerben felirva legalabb 301 szamjegy(i szam.

o 2 oud 2
28. Igazold, hogy: 1010001(2} —1001@);100100001@} —10001@).

29. Szamitsd ki a kovetkez szamot: 3-10" + 7-10™* + 5'10n+2, ha n értékei rendre: 1, 3, 5.

30. Szamitsd ki az x értékét, ha az indexek a szdmrendszereket jelzik:
167— 156+145_ 134=123— 112+X10 .

31. Szémitsd ki az x és y értékét, ha 12, + 36, = 344

32. Szamitsd ki az X és y értékét, ha 1111, + 11115+ 1111, + 11115 + 1111+ 1111, + 11115 +
+11119 = xyxyx7 — 9110

33. Melyik az a haromjegyli szdm al0-es szamrendszerben, amelyiket felirva 7-es szamrendszerben Xyy

alakt, amelyiket felirva6-os szémrendszerben%( alakq.
34. Végezd el a kovetkezd szamitasokat:
a) E, =|(abc+3-ab—c):13-b|:a
b) E, = (dbc—bc): d +ab:1ab
C) E, = (@+E:+a): (a+b+c)
35. Sorold fel a 135y és a 445 kdz6tti szamokat:

Hazi feladat: 16, 17, 25, 28, 30.

A feladatokat vdlogatta és a kéri tevékenységet iranyitotta:Biré Imre Levente ( 2017. december 15.)



